

Αδιαφάνεια και σπατάλη κυριαρχούν στον ΕΟΦ

Η ΑΔΙΑΦΑΝΕΙΑ και η σπατάλη κυριαρχούν στη διαχείριση δισεκατομμυρίων από τη διοίκηση του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων. Αυτό προκύπτει από την ενημέρωση που έκανε πρόσφατα η εκπρόσωπος των εργαζομένων στο Δ.Σ. του Ε.Ο.Φ. στους εργαζόμενους, παρουσία και δημοσιογράφων.

Ο ΕΟΦ είναι από τους πιο πλούσιους κρατικούς οργανισμούς. Με το 15% που εισπράττει από το κάθε φάρμακο, το γνωστό «εοφόσημο», χαρτασώνοντας γενναία τους Έλληνες προβλέπει για το 1988 έσοδα περίπου 8,5 δις και λειτουργικά έξοδα 1,4 δις!!! Στο τέλος του 1988 το συνολικό πλεόνασμα του Ε.Ο.Φ. υπολο-

ΤΙ ΘΑ ΓΙΝΟΥΝ ΤΑ 20 ΔΙΣ ΠΛΕΟΝΑΣΜΑ ΠΟΥ ΘΑ ΕΧΕΙ Ο ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ '88;

γίζεται να φτάσει τα 20 δις (!!!) και κανείς δεν γνωρίζει τι θα γίνουν όλα αυτά τα συσσωρευμένα δισεκατομμύρια.

«Συζητούνται» επενδύσεις 3 δις, που ακόμη οι περισσότερες δεν υπάρχουν ούτε στα χαρτιά!!!

Οι σπατάλες στον «νεοπλουτο» Ε.Ο.Φ. ξεκινούν από την αγορά πολυτελών γραφείων και πολυθρόνων για τους πράσινους διοικούντες και φτάνουν στη διαχείριση των δισεκατομμυρίων.

Το 1983 ο ΕΟΦ αγόρασε το κτίριο

της φαρμακοβιομηχανίας VITA A.E., στην οδό Μεσογείων, με το ποσό των 270 εκατομμυρίων δρχ. Η αγορά δικαιολογήθηκε τότε, γιατί το κτίριο ήταν «έτοιμο» για να δεχθεί αμέσως τις υπηρεσίες του Ε.Ο.Φ. Από τότε το κτίριο «διαρρυθμίζεται». Η συνολική δαπάνη της «διαρρύθμισης» θα φτάσει το καταπληκτικό ποσό των 500 εκατομ. περίπου χωρίς ακόμη, μετά από πέντε ολόκληρα χρόνια να έχει μεταφερθεί ούτε μια υπηρεσία του Ε.Ο.Φ. Σύμφωνα δε με ειδικούς η αγορά οικοπέδου και το κτίσιμο από την αρχή απολύτως σύγχρονου και ειδι-

κού κτιρίου για τον Ε.Ο.Φ. θα είχε στοιχίσει πολύ λιγότερα χρήματα. Να σημειωθεί πως σήμερα ο Ε.Ο.Φ. στεγάζεται σε ένα ενοικιασμένο κτίριο, στην οδό Βουλής 4, που είναι παλιό και τελείως ακατάλληλο.

Πρόσφατα εξάλλου ο Ε.Ο.Φ. έδωσε 600 εκατομμύρια δρχ., για την αγορά της προβληματικής βιομηχανίας παραγωγής νοσοκομειακού υλικού ΝΤΑΙΜΣ. Να σημειωθεί πως υπεύθυνος του εργοστασίου αυτού διορίστηκε χημικός... ειδικός στα πλαστικά (!!!!), αλλά με κύριο προσόν πως διαθέτει σύζυγο στέλεχος του ΠΑΣΟΚ και μέλος της επιτροπής

ανασυγκρότησης του Κινήματος στον Πειραιά!

Ακόμη το Δ.Σ. του Ε.Ο.Φ. εγκρίνει επιχορηγήσεις προς την Κρατική Φαρμακαποθήκη ή καλύπτει ελλείμματα πολλών εκατομμυρίων «χωρίς επαρκείς δικαιολογίες και παρά την ύπαρξη λαθών και διπλοπληρωμών». Επίσης ο Ε.Ο.Φ. θέλησε να εγκρίνει αύξηση κεφαλαίου της Κρατικής Φαρμακαποθήκης κατά 0,5 δις με τελείως ανεπαρκείς δικαιολογίες και με βαθύτερη σκέψη να τα δώσει, προτού η Ε.Ο.Κ. εμποδίσει τη χαριστική και ευνοϊκοκρατική αντιμετώπισή της από το «μητρικό» κρατικό οργανισμό!!!

Αλλά τη σπατάλη του δημοσίου χρήματος η διοίκηση του Ε.Ο.Φ. προσπαθεί να την καλύψει με την έλλειψη διαφάνειας στις ενέργειές της.

Η φορολογία του ΠΑΣΟΚ αιτία της παραοικονομίας...

ΑΠΕΤΥΧΕ παταγωδώς η φορολογική πολιτική της κυβέρνησης. Αυτό προκύπτει από τις χθεσινές επίσημες καταγγελίες του πρώην υπουργού Εθνικής Οικονομίας κ. Σημίτη, ο οποίος σε ομιλία του στην Πάντειο Σχολή, με θέμα την παραοικονομία, επισήμανε ότι:

● Το ισχύον φορολογικό σύστημα είναι άδικο και αναπαράγει την παραοικονομία. Είπε συγκεκριμένα ότι οι φορολογίες που επιβάλλονται είναι πολύ υψηλές και σπρώχνουν τους επαγγελματίες και τους μισθωτούς στη φοροδιαφυγή.

Νοσεί

● Το ασφαλιστικό σύστημα στη χώρα μας νοσεί και ότι η μη κάλυψη ασφαλιστικά της μερικής απασχόλησης, οδηγεί τους εργαζόμενους σε συνεννόηση με τους εργοδότες, στην απόκρυψη από την Εφορία της «δεύτερης δουλειάς».

Η παραοικονομία, είπε ο κ. Σημίτης, είναι αποτέλεσμα πολιτικής και διοικητικής ανεπάρκειας. Υπάρχουν πολλές και ασαφείς διοικητικές ρυθμίσεις, που αναγκάζουν τους πολίτες να στρέφονται σε παραοικονομικές δραστηριότητες και δημιουργούν κακή φορολογική συνείδηση. Χρειάζεται πολιτική βούληση, κατέληξε ο κ. Σημίτης και ριζική αναμόρφωση της δημόσιας διοίκησης για την πάταξη του κακού.

Βασικό συμπέρασμα που προέκυψε από το σεμινάριο, είναι ότι ο όγκος της παραοικονομίας φθάνει στο 30% τουλάχιστον του ακαθάριστου εγχωρίου προϊόντος και αυξάνεται με ρυθμό 2% το χρόνο!

Ο κ. Μ. Παπαγιαννάκης, μάλιστα, δημοσιογράφος και καθηγητής στο Πανεπιστήμιο του Μονπελιέ, σε ομιλία του υποστήριξε, ότι η

παραοικονομία καλύπτει το 35% του ΑΕΠ! Στην ομιλία του ο κ. Παπαγιαννάκης κατήγγειλε ότι υπάρχουν σήμερα:

— 500.000 αυθαίρετα σπίτια.

— 250.000 δωμάτια που ενοικιάζονται στους τουρίστες και δεν έχουν δηλωθεί ποτέ.

— 3.500 ταξί που λειτουργούν χωρίς άδεια.

— 7.500 επιχειρήσεις και 20.000 γκαράζ - συνεργεία χωρίς άδεια!!!

— 1.500 «άγνωστες» νταλίκες.

— 10.000 αδήλωτα αυτοκίνητα.

Υποστήριξε ακόμα ότι:

— Η παραγωγή σιταριού τα τελευταία χρόνια είναι κατά 1,5 εκ. τόνους μεγαλύτερη από αυτή που δηλώνεται!

— 60 τόνοι χρυσού εισάγονται κάθε χρόνο «λαθραία»!

— Το 90% της διακίνησης κασετών και βιντεοκασετών, μέχρι το 1986, γίνονταν παράνομα.

— Το 80% των ρολογιών που πωλούνται είναι λαθραία.

Συνέπειες

Οι συνέπειες της έκρηξης αυτής της παραοικονομίας, είπε ο κ. Παπαγιαννάκης είναι ότι:

— Οι νόμιμα φορολογούμενοι πολίτες επιβαρύνονται με τη φορολογία των υπολοίπων. Ανέφερε χαρακτηριστικά ότι η ΕΥΔΑΠ δαπάνησε 7,5 δις δραχμές για παροχή ύδρευσης και αποχέτευσης σε παράνομο οικισμό στη Λούτσα, ενώ τεράστια ποσά δαπανώνταν αντίστοιχα από τη ΔΕΗ, τον ΟΤΕ κ.λπ.

— Αυξάνονται οι πληθωρικές πιέσεις, μία που δεν συλλαμβάνεται όλη η φορολογητέα ύλη και κυκλοφορεί περισσότερο χρήμα στην αγορά.

Εισήγηση

Σε εισήγησή του ο κ. Βολουδάκης, πρώην διευθυντής του τμήματος μελετών της Τράπεζας της Ελλάδος, τόνισε ότι η φορολογητέα ύλη πρέπει να αυξάνεται κατά 150 δις δραχμές (6% του ΑΕΠ) κάθε χρόνο για τα επόμενα 3 χρόνια, όχι για να εξαλειφθεί η παραοικονομία, αλλά για να πέσει στο 12% του ΑΕΠ.

Στο σεμινάριο μίλησε και ο κ. Βαϊτσός, πρώην υπουργός, ο οποίος αρκέστηκε στη θεωρητική προσέγγιση της έννοιας της παραοικονομίας και δεν ανέφερε τίποτα ουσιαστικό.

Κ. ΒΟΥΤΣΑΔΑΚΗΣ

ΕΠΙΣΗΜΑΝΘΗΚΕ ΧΘΕΣ ΑΠΟ ΤΟΝ Κ. ΣΗΜΙΤΗ ΣΤΗΝ ΠΑΝΤΕΙΟ



Ο Κ. Σημίτης κατήγγειλε χθες τη φορολογική πολιτική του ΠΑΣΟΚ.

Γ. Ν. Π.

Μηνιαίο περιοδικό για τη Νταλικά, το φορτηγό, τις Οδικές Μεταφορές



ΖΗΤΗΣΤΕ ΤΟ ΣΤΑ ΠΕΡΙΠΤΕΡΑ • ΤΗΛ. 3608131 • 36.09.848

Κρεαταγορά

Η ΑΣΓΟΥΔΑΚΗΣ

3 Χρόνια ρίχνουμε τον τιμάριθμο



ΜΟΣΧΑΡΙ ΦΕΤΑ660
χωρίς κόκκαλο
ΜΠΡΙΖΟΛΑ ΧΟΙΡΙΝΗ 515
ΚΟΤΟΠΟΥΛΟ
ΧΩΡΙΑΤΙΚΟ298
ΣΥΚΩΤΙ ΜΟΣΧΟΥ380
ΚΥΜΑΣ350
ΤΥΡΙΑ ΑΛΛΑΝΤΙΚΑ

1ο. Αγίου Δημητρίου 298, Μπραχάμι
απέναντι από το Υπουργείο Συγκοινωνιών
2ο. Ούλοφ Πάλμε 7, Ιλίσια, Πανεπιστημιούπολη art

1 δις δάνειο παίρνουμε για την αγορά τεχνολογικού υλικού

ΔΥΟ δάνεια συνολικού ύψους 1 δις δρχ. παίρνει από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων η χώρα μας προκειμένου να αγοράσει τεχνολογικό υλικό για τον εκσυγχρονισμό της εναέριας κυκλοφορίας και για να βελτιώσει το αρθρικό σύστημα της Δυτικής Κρήτης.

Απλήρωτοι οι εργαζόμενοι στα ναυπηγεία

ΤΡΙΣΗΜΙΣΗ χιλιάδες εργαζόμενοι των ναυπηγείων Σκαρμαγκά έχουν μείνει απλήρωτοι. Η μισθοδοσία έπρεπε να έχει γίνει από τις 28 Μαρτίου για τους υπαλλήλους και από προχθές για τους εργατοτεχνίτες, αλλά η ΕΤΒΑ που ελέγχει τα ναυπηγεία φαίνεται ότι «ξέχασε» τους χιλιάδες εργαζόμενους.

Οι τουρίστες έμειναν χωρίς αμόλυβδη βενζίνη λόγω απεργίας

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ούτε ένα λίτρο βενζίνης στα πρατήρια, λόγω της απεργίας των εργαζομένων στο Κρατικό Διυλιστήριο της ΕΚΟ.

Την καταγγελία αυτή κάνουν ξένοι που έχουν έρθει στην Ελλάδα με τα αυτοκίνητά τους, καθώς και όμογενείς και μετανάστες.

Αυτή τη στιγμή, σε ολόκληρη τη χώρα υπάρχουν 78 πρατήρια με αμόλυβδη βενζίνη, τα οποία, όμως, δεν μπορούν να εξυπηρετήσουν τους ιδιοκτήτες.

Έντοκα γραμμάτια

ΜΕΧΡΙ και την Τρίτη 5 Απριλίου θα συνεχίσουν να διατίθενται στο κοινό τα έντοκα γραμμάτια του Δημοσίου που εκδόθηκαν στις 31 Μαρτίου, ανακοίνωσε χθες το υπουργείο Οικονομικών.